Departamento de Matematica da Universidade de Coimbra

2009-06-29 Métodos de Programacao 1 Exame normal

1. Considere o programa
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program Teste(input, output);

type maiusculas = ’A’ .. ’Z’;
palavra = array [1 .. 50] of maiusculas;
var m: integer;

w: palavra;

function MudarLetra(c: char): maiusculas;
begin if (c >= ’a’) and (c <= ’z’) then
MudarLetra := chr(ord(’A’)+ord(c)-ord(’a’))
else MudarLetra := c

end;

procedure LerPalavra(var p: palavra; n: integer);

begin n := 0;
repeat
read(’c?);

if ((c >= ’a’) and (c <= ’z2’)) or ((c >= ’A’) and (c <= ’Z’)) then
begin n := n+l;
pln] := mudarletra(c)
end
until ((c < ’a’) or (c > ’z’)) and ((c < ’A’) or (c > °Z?))

end;

procedure OrdenarLetras(var p: palavra; n: integer);
var i, j, posmax: integer;
aux: maiusculas;
begin for i := n downto 2 do
begin posmax := 1;
for j := 2 to i do
if p[j] > plposmax] then posmax := j;
aux := p[i]; pl[i] := plposmax]; plposmax] := aux
end

end;

procedure EscreverPalavra(p: palavra; n: integer);
var i: integer;
begin for i := 1 to n do write(p[il, > ’);

writeln



35 end;

36 begin LerPalavra(w, m);

37 OrdenarLetras(w, m);
38 EscreverPalavra(w, m)
39 end.

(a) Indique e corrija trés erros que encontrar no procedimento LerPalavra, explicando porque

sao um erro. Utilize a numeracao que identifica as linhas do programa.

(b) Descreva o resultado produzido pelo programa e a funcionalidade de cada um dos subpro-

gramas, apos a correcgao.

(c) Apds a correcgao do programa apresente duas varidveis globais e duas varidveis locais,

indicando, para cada uma, o tipo e o bloco em que foi declarada.

(d) Compare as passagens de parametros por valor e por referéncia, explicando como funcio-

nam e apresentando as suas diferencas.

(e) Qual o método implementado no procedimento OrdenarLetras? Exemplifique-o no vector
p=I[DBAC](n=4).

2. Escreva um programa que leia uma sequéncia de nimeros inteiros em [—100, 100], até ser lido

um numero que é o dobro do anterior e que, apéds a leitura, indique a soma dos nimeros lidos.

3. Considere as declaragoes

const MaxL = 20;
MaxC = 30;
type matriz = array [0 .. MaxL, O .. MaxC] of integer;

(a) Desenvolva um subprograma que verifique se uma matriz A quadrada, de dimensao n x n

e elementos inteiros, é estritamente diagonal dominante por linhas (EDDL), ou seja, se

n

|aii|> Z |aij\,i:1,...7n.

=1
b) Elabore um subprograma que remova a linha i e a coluna j de uma matriz (m X n).
g J
(¢) Escreva um programa que guarde uma sequéncia de inteiros dada pelo utilizador numa

varidvel do tipo matriz. Se a matriz nao for EDDL o programa deve remover uma linha
e uma coluna indicadas pelo utilizador e imprimir a tabela modificada no monitor.
Apresente apenas o codigo novo, substituindo as declaragoes dos subprogramas ja desen-

volvidos pelo respectivo cabecalho e reticéncias.

(d) Elabore um subprograma recursivo para construir uma varidvel P do tipo matriz, com o

Tridngulo de Pascal de uma dimensao dada, atendendo a que

Pm,O = Pm,m =1
Pm,'n = I'm—-1,n-1 + Pm—l,ru se0<n<m



